Integrales indefinidas

. 54 Obtén las integrales de las siguientes funciones

exponenciales.
) J‘ez“a‘ ax

a) J‘e" 2dx
0)] f{e“ﬂ)dx « f) J‘(Qe"—BX?) ax

c) j(e” + 2% dx

d) J.(x X + %x3> dx

= 55. Calcula las integrales de estas funcianes.
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a) J.costdx f3 I 72
sen? 3x
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X+
;
3sec? —xd. j
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56. Comprueba si son ciertas las siguientes afirmaciones
con algunos ejemplos.

a) Laintegral de un producto de funciones no coincide
con el producto de integrales.

b) La integral de un cociente de funciones no coincide
con el cociente de integrales.

57. Resuelve estas integrales.

2X
a ax
}jx2+1

)] ’[éx ¥ dx

b) —_S—X'—Bde k) J‘(3x2+1)e*"*”dx
ax7— 3% +1
2
) i S ) J' (12¢ — 6x)e™ ¥+7 dx
X4 x—9

m) J-xe'”‘z dx

7
n ax
) fﬂ+x2

1) J-—:?— ax
v3—x2
0) J.x3 e dx
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3
&l j()ﬂ-H x2 x)dx

d) J’SEH & ax
€os X

e) J‘cotg X dx

f) J‘SXQ sen x3dx
2) J.(M+1)sen(x2+x+5) dx

h) J-éx cos (3x* — 5) dx

: 1 ,__1_
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= 58.
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59.

Realiza estas integrales.

X 2C0S X
a)JXZ—BdX n j?w‘rsenxdx
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La gréfica de una funcion pasa por el punto A(Q, 1). Si su
derivada es f/(x) = (x + 10 + 2x + 6), ;cudles la
expresion algebraica de la funcion?

Una funcién y = f(x), con x > —1, tiene por derivada:

,__ 4
Y 1+x'
la funcion si, ademas, sabemos que f(0) = 1y f(1) = —1.

donde a es una constante. Determina

N o —X
Encuentra la primitiva de la funcion f(x) = — e cuya

grafica pasa por el punto de coordenadas A2, 3).

calcula una funcion real f: R — R sabiendo que:

» Tiene un punto de inflexion en el origen de coordenadas.
« La rects tangente en el origen de coordenadas esy = 5X.
» Verifica la condicion 7 (x) = 24x — 6.

Halla la expresion algebraica de una funcion gue cumple
las siguientes condiciones:

B sf0=0 J—
3 ® {(0) =5 el
\ | =@ =1

%L =

Calcula la primitiva de la funcion:

1—senx

i = 2x + 2¢0S X

sabiendo que pasa por el punto P(0, 2).

. Halla la ecuacion de una funcién cuya grafica pasa

por los puntos A0, 1)y B(—TZE TC) y su derivada segunda
es f7(x) = sen x.

. La derivada segunda de una funcion es ') = 6x + 2.
" Obtén su expresion algebraica sabiendo que fiene un
minimo relativo en el punto A(1, 3).




ACTIVIDADES

67. Dada la funcion:
- 3x2 4 cos x + 2-e*
X2 +sen x + e
a) Determina la primitiva que pasa por el punto A, —5).

b) ¢(Alguna primitiva de esta funcién pasa por el origen
de coordenadas?

c) &Y por el punto B(0, 1)?

) =

68. De una funcion derivable se sabe que pasa por el punto
*** (=1, —4)y que su derivada es:

2—x st x=1
=1 1 g x>q
X

a) Halla la expresién de f(x).
b) Determina la ecuacion de la recta tangente a f(x) en

el punto de abscisa x — 2.
Integracion por partes

69. Calcula estas integrales por partes.

* eeo

a) fxg In x dx 2 J.xﬁ sen 2x dx

h) fln @x + Ndx h) f(Zx + 3)eX dx

) [ Lo

) f( —5)cos x dx
J.m K) f{2x2+x—2}e”dx

) fxsen 2x dx

C) J.e *sen 2x dx

d) |arctg xdx

)} f{z +e™cos (x + 1) dx

70. Utiliza el método de integracion por partes para calcular
**" las integrales de las siguientes funciones

a) fix) = Inx?
b) fix) = Inx®
c) fX) = Inx*

d) 710 = Inx®

e) fix) = Inx", donde n es un nimero entero.

71. Calcula las siguientes integrales.
€) f X 2% dx

a) J—xz-e“ ax

b) fan(x'*'1)dx f fx-mzxdx
M=
c) fmfdx g | arcsenxdx
X
X -arcsenx
d) J-x-arc (x+ Tydx i === ———lk
5 Y1 —x°
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72. Efectua los célculos necesarios para obtener el valor de
**" estas integrales.

a) fi/mnxdx d) fmm + X3 dx

b) J.(x2 +3x)e * dx e) fxz -arctg x dx

VX +1
3

c) fe* C0os (3x) dx In x dx
73. Aplica el método de integracién por partes y resuelve la
**" siguiente integral.

fx-sen(zx—}-’l)-cos(Zx—’l)dx

74. Laderivada de la funcién fix) es f'(x) = x2- sen x. Halla
™" la expresion algebraica de f(x) sabiendo que corta al eje
de ordenadas en el valor y = 1.

75. Encuentra la funcion f: R — R que verifica las
*** condiciones siguientes.

a) fle)y= >

b) (1) =
¢ f"W=2x-Inx

76. Calcula el valor de a para que una primitiva de la funcion
*** f(x)=ax2+ x - cosx + 1pase por el punto P(x, ).

77. En cada uno de los siguientes casos, obtén una funcidn
*** f(x) que cumpla las condiciones que se sefialan:
a) f'ix)=x%sen x, fl0)=—1

b) F00=x1Inx, (1) :%

78. Halla la expresion de la familia de funciones tales que

*** la pendiente de las rectas tangentes a sus graficas
en cualquier punto viene dada por m = (2x + 3) e>.
Determina, entre todas ellas, la que pasa por el punto {0, 1).

79. Encuentra la primitiva de la funcién f(x) =
por el punto P(1 ?)

3
T due pasa

Integrales de funciones racionales

80. Calcula las siguientes integrales.

3 X—3
ay | —————ax C ax
)fxzf3x+2 )fxz-—-a

X
d)y |————ax
)f X2+ 3x )J.x2+ex+5

81. Integra las siguientes funciones racionales.

3 X
TN - T -
A = T O
X+2 — X
R &=



Integrales indefinidas

82. Realiza estas integrales de funciones racionales. 87. Calcula las siguientes integrales.
2 X+2 i 3 3
2 o o[22 o e+ 2H 1 e
)f X4 X ) XA T L
1+ x2 1+ X3 5
s s 3 — 6
B | 3= d) J-_—“X372Xz ax > b) J’—th—);—dx d) f\;,;ﬁdx
83. Calcula estas integrales.
2
a) J- R Integracién por cambio de variable
b) J- % e i 88. Integra mediante un cambio de variable.
4X 10 A T T
o f X+6 5 a) |x* v¥x*+3dx C)fx X
=0t B~
In x2
84. Realiza estas integrales indefinidas. b) J’Xs Lo dx d |— —ax
89. Realiza estas integrales con un cambio de variable.
X2 vrt o VE+
b J‘—— ax
) B+ X2+ x4 a)f e ax C)f Nri dx
X
c) J‘ ax
AC — 4+ x —1 b senﬁdx d)J‘VT-{—ﬁdX
] VX VX
d) f— ax
X =27+ 2 i i i ioui
90. Halla, realizando un cambio de variable, las siguientes
3+ *** integrales.
e) dx
Xz P a) |cos xsen® x dx g J.cos2 X sen x dx
f f - ax
) X=Xt =X +1
2 Xz deq b) fx In {1+ x3 dx h) fsen X g% dlx
In2x :
85. Calcula las siguientes integrales de funciones racionales. 0 | — & ) J- cos? x sen’ X dx
Xx+3 X—3
a d e ax 3 x
| [ )fxz_x d) szsenxzdx ) J'sen
cos X
2x+3 X+2
b} dx f) f d
20 +1 e e) fox+1dx k) f(x2+1)e"3+3"dx
c) f—z—g—dx g) f 2:_qu
KPR d ) fcos5xsen3xdx
- 1
o [T Ll Pt
X e 21. Resuelve utilizando un cambio de variable.
86. Halla estas integrales de funciones racionales. % ol
a) f—1—dx f f X g Vi—xt
X2—5x+6 X441
XA_Xa_XM1 b) J’x(x+5)“’dx =) ftg2xdx
o [ 9 [
X+ 2% — 3 5 tg 1/; : " J, . P .
X—4 x3 X cortg —ax
0 | ————dx h ax X S
)J-xzrlr2xw3 ) X+ vx
) x*
2+8 Znl5 d) fxe”z dx ) J‘——~ ax
d)fx2_4dx v f(x+3 x Vi—aP
e ax ' ax € i Je“ YViEeX+ 1% dx
) x—4 ) (x+1)2 V1—x*
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92.

23.

24.

95.

LT

96.

LT T

97.
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ACTIVIDADES

Calcula.

a) f cos® x sen® x dx

Halla las siguientes integrales.

a) fcos3x ax c) fsens X ax

b) ftg3 X-sec® x dx

Haz estas integrales.

4 f SEN X+ COS X
Cos? x — 2 sen® x

b)f L
4—3c0s? x+5sen? x

sen®
C) % X
veos x

CoS X
= — X
2 .5en X cos? x + sen® x

Integra utilizando un cambio de variable.

)fwm )J‘
14+ ¥x VX +v
Vx 1
b) =it e) | —d
f1+1/3 . J-\/xm«? A
1+x+v 1
}f f) fﬁd
2 vxTT

Haz estas integrales.

a) f;q ax

(1—e9?

b) J’I;__dx ) f”— N
e¥ e 41 H_W)E

Integra mediante un cambio de variable.

a) fzsenxe”f“"dx c) J‘xswﬁx? ax

d)J‘1~(2X+1))?

c) fsens X cos™ x dx

3 ¥
b) f Lol i d) _"—1— dx
cos® x cos3x - senx

cos X
d) f ax
sen x4+ cos x

93)(
0 fl dx
B —=3e

Integrales de funciones

98.

L1 1

929.

100.

101.

102.

Calcula estas integrales.

3x2— 5x+7 5
a) e) | ——odx
X3—4X2+4X Vi1—ox?
X b
b) f—dx ) f‘dx
V1—9x Vi+x°
2, =
)J’3x 7X+4 g)f’ffxzdx
2 X
d ax h — X
) f9+4X2 ) V14 x

Halla las siguientes integrales.
T JX3+4XL 10% 7
—7X—6

1
ax d) J‘—dx
X¥1—x

b) J.u—gdx e)J‘XT'3 dx
X =7x+10 4x*+8

£ sen
c) f Xz dx f) f Cm Rl ax
2% —4 Cos X

Calcula estas integrales.

a) fcosec X adx

1
e) J._mdx
XY 1—(n x)2

ki
h) fsecxdx f) J-Przf ax
e
c) fe"’ S (2x — 5) dx 9 f\fe’—nb(
sen x sen 2x
d | ———dx h f_dx
) Y14 cos X ) 14+ cos°x

Caicula el resultado de las integrales.

5e% —e*
= 2 3
a}f{x i e')fei”‘*'l
7
b)J. 2 dx f) J.senzxdx
xvin x

f(ln X%+ x
Q) | ———adx
X

d) J(m X)? dx

g) jcosz X dx

h) fsen X €OS X dx

Determina estas integrales.

a) f *cos x dx

b)J' Inx+3 o
X(nx—1

c) fcos (Inx) dx

e) fsen? X COS X dx
fy fsen3 X COS X dx
2 fsens X dx

d) fsen VX dx h) J,cos3 X ax




Integrales indefinidas

103.

104.

Ll 1]

105.

106.

ese

107.

108.

Calcula.

a) fx sen (In x) dx
b) jtg X sec? x dx
3
. f costX
sen x
d) J-(cos2 X — sen x cos® x) dx

COS X — Sen X
) f——z—— dx

H fcosz X Sen x -+ cos x sen® x
sen x

ax

Calcula las integrales.

sen 2x
a) J‘X3V2X4'Idx ) | ———adx
Y1+ C0s 2x
b)J‘ —2X+6 o
=2 —Xx+2

Realiza estas integrales.

q
g ot
XM x2—1

a) f4 sen 3x sen 2x dx

(F4=x)*
b) | ———adx
x4 + X?)
Halla, con el método que consideres mas adecuado,
estas integrales.

C) f—B 561 2x cos X dx

32+5
2+ 4

ax

1
a}va+ +\/de
b)J'\/H—X‘—Hﬁ—_XE

jxﬂ+5x/}~3m/?—2
c) d

d) f(x — X W xVxvx dx

Integra estas funciones.
3 cos X
a) fix= B =
K 1+ sen’ x
X5
b seores S0 S dy i)=———
B BEtp—2 )10 4+ X
Calcula las siguientes integrales.

5 J’senSx A5
c0s? 5x

)f 3 +2
X+ 8x+7

c) J‘xf-vax3+7dx

Vx o sx
d) J.(K* E‘/;)C'X

109.

110.

111

112.

113.

o0

114.

115.

116.

117.

Elige un método de integracion y resuelve estas
integrales.

X Khe
a) _Jigietidx
b)f = ax
1— 2

o | m =

Calcula la integral gue aparece a continuacion en funcion
del pardmetro a.

f g B
Vo —x
Halla estas integrales.
a) j 14 (Inx)®

(In*x +In%x)

b) f e*[e” - sen (@] dx

Determina, en funcion del parametro a, la siguiente
integral.

.[-
dX

f(1 — C0oS? X) - Sen 2x - e X dx

Obtén la familia de funciones tales que la pendiente de
las rectas tangentes a sus gréaficas se halla sustituyendo
el valor de la abscisa en la funcién f(x) = x - e.

De forma particular, di cuél es la funcion de entre ellas
ue pasa por el punto A(0, 2).

De una funcién f conocemos su derivada.

o |3XP—2 s
f{x)—{1+|nx si

X <1
Xx>1

a) Determina la expresion de la funcion f sabiendo que
pasa por el punto P(—1, 2).
b) Representa graficamente la funcién f.
De una funcion derivable f conocemos su derivada.
ey B si o x=—1
)=y v—x
Sxt—6x2 81 x>—1
Determina la expresion de la funcion f sabiendo que pasa
por P(2, 15).
=3

Averigua la primitiva de la funcion f(x) = ———
i = Gxrar

en los siguientes casos.

a) Larectay — 4y el eje de abscisas son asintotas
de la funcion.

b) Larectax = 1y el eje de ordenadas son asintotas
de la funcidn.
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